



## 市委办公厅帮扶集团年度总结交流会暨对口帮扶干部座谈会召开

拓展帮扶深度 助力高水平打造巴渝和美乡村样板地  
持续协同攻坚 共同见证大美酉阳转型发展涅槃蝶变

本报讯 (融媒体中心记者冉川李松) 1月26日,市委办公厅帮扶集团年度总结交流会暨对口帮扶干部座谈会召开。县委书记祁美文出席会议并讲话。县委副书记、县长杨通胜主持。市档案馆副馆长、市委办公厅帮扶集团驻酉阳县工作队队长曾金,县领导唐应珊、代成瑶、吴彪、赖良、水韦梁、程岚、高胜、熊伟参加。

会议通报了2023年酉阳经济社会发展及乡村振兴工作情况,刘斌、郑蕾、李宁旭、王水生、王伟、韩梅、凯乐等对口帮扶干部代表,代开瑞、刘兰泉、喻凯、黄欣等市委办公厅帮扶集团选派驻村第一书记代表分别作交流发言。

本报讯 (融媒体中心记者唐宇吴彪) 1月26日,县委农村工作会暨加快建设巴渝和美乡村推进会召开。县委书记祁美文出席会议并讲话。县委副书记、县长杨通胜主持会议。市档案馆副馆长、驻花田乡工作队队长曾金,县人大常委会主任唐应珊,县政协主席代成瑶,县委副书记吴彪等全体在家市管干部参加会议。

会议传达贯彻中央农村工作会议、市委农村工作会议暨重庆市学习运用“千万工程”经验加快建设巴渝和美乡村现场推进会精神,通报巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接第三方考核评估情况,安排部署相关工作。

会议强调,要深刻领会“千万工程”重大意义。深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,把学习运用“千万工程”经验作为抓好农业农村工作的重要抓手,推动全县农业农村现代化取得新成效。要全面落实“和美乡村”会议精神。坚持党建统领,牢牢把握新征程上建设巴渝和美乡村的目标任务和方向重点,聚焦产业特色高效、人才集聚兴旺、民风向上向善、生态优美宜居、组织坚强有力,坚决做到“两个确保”,深化落

曾金代表市委办公厅乡村振兴帮扶集团介绍了2023年驻乡帮扶工作开展情况。他指出,2023年是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的关键之年。一年来,帮扶集团驻乡驻村干部深学笃用习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,认真落实市委袁家军来酉调研指示要求,对标对表推进乡村振兴帮扶各项任务,用心用情用力开展驻乡驻村各项工作,年度帮扶任务全面完成,消费帮扶成效突出,帮扶资金筹措有力,帮扶集团在党建统领帮扶队伍、大力推进产业发展、营造比学赶超氛围、统筹协调面上帮扶、不断强化自身建设等方面取得了亮眼成绩。下一

步,将着力建强临时党支部,不断提升凝聚力、战斗力,更好发挥党支部的战斗堡垒作用和第一书记先锋模范作用。全面发挥帮扶工作先进典型的示范引领作用,让最佳实践、成功案例产生更多影响,结出更多成果。广泛凝聚帮扶力量,主动向上对接形成帮扶合力。深度拓展帮扶工作的空间和领域,力争在推进乡村全面振兴中作出更大贡献。

祁美文指出,酉阳是全国160个乡村振兴重点帮扶县之一,是全国乡村振兴示范县创建县。长期以来,市委办公厅帮扶集团、中石化集团、博士服务团、东西协作、“西泸”协作、江北对口帮扶、教育人才“组团式”帮扶、医疗

人才“组团式”帮扶、市属国有企业等各方面力量心怀“国之大者”,选派精兵强将扎根酉阳、倾力帮扶,以强烈的政治担当、务实的工作作风、有力的行动举措急酉阳所需、尽自己所能,与酉阳干部群众一道攻坚克难、奋勇拼搏,积极在中国式现代化的宏大场景中谋划和推进酉阳乡村振兴,帮扶工作取得一系列突破性、标志性、开创性成果,我们幸福感满满。

祁美文表示,酉阳人民对大家铭记在心。全体帮扶干部牢记初心使命,深化支部共建,在建强村党组织夯实执政根基上发挥了重大作用;研究产业发展,探索经营模式,(紧转第二版)

县委农村工作会暨加快建设巴渝和美乡村推进会召开  
全力打好“乡村牌” 高水平打造巴渝和美乡村样板地  
努力在乡村振兴上取得更多成果

实“四千行动”,强化科技和改革“双轮驱动”,高水平打造巴渝和美乡村样板地。要落细落地市委对酉阳的工作要求。全力打好乡村牌,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,做大做强以“酉阳800”为引领的乡村特色产业,全力打通“绿水青山就是金山银山”转化通道,扩面推广共富乡村,复制推广乡村CEO经验,深化基层治理,塑造乡村文明新风尚,努力在乡村全面振兴上取得更多成果。

会议要求,要突出“改革”“数字”关键变量。全力守住两条底线。健全完善防止返贫动态监测和精准帮扶机制,持续巩固提升“三保障”和饮水安全保障成果,守住守牢不发生规模性返贫底线。大力推进高标准农田建设,提前筹备春耕生产,扎实推进耕地“非粮化”“非农化”整治,牢牢守

住保障国家粮食安全底线。强化数字赋能,全程溯源管控,加快“八个一”总体布局落地见效。扩面推广共富乡村。坚持农民主体地位,建立完善利益联结机制,全面树立经营乡村理念,扩面推广共富乡村,加快推进景区大环线、景点直连线建设,推动串珠成链、串链成片。复制推广乡村CEO。持续开展“三回三讲三干”,大力回引优秀人才,加强乡村职业经理人专业化培训,在全国复制推广乡村职业经理人模式,打造一支懂农业、爱农村、善经营、会管理的高素质“三农”队伍,为乡村振兴提供坚实的专业人才支撑。因村制宜做大产业。立足本地特色,深挖优势资源,突出规划引领,科学合理布局乡村业态,做好“土特产”文章,大力发展农产品加工业,切实把资源优势转化

为发展胜势。全面改善人居环境。坚决打好厕所、垃圾、污水“三大革命”,以最严厉措施深化黑臭水体、污水直排乱排治理,让环境净起来、生态绿起来、村庄美起来,把乡村变成“看得见山水、记得住乡愁”的美丽家园。推进数字重庆基层治理。加快完善“一中心四板块一网格”基层智治体系,夯实基层基础,配强网格力量,做到民情在网格掌握、矛盾在网格化解、问题在网格解决、服务在网格开展,全力推动数字重庆建设酉阳实践走深走实。坚定不移提速新城建设。加快推进以县城为重要载体的新型城镇化,加速拉开城市框架,全力争取“小县大城”试点,促进人口集聚,加速城乡融合。

会议以视频会议形式召开,各乡镇(街道)设分会场。

祁美文在十五届县纪委四次全会上强调  
纵深推进全面从严治党 持续修复净化政治生态

本报讯 (融媒体中心记者唐宇金剑) 1月27日上午,十五届县纪委四次全会举行。县委书记祁美文出席会议并讲话。他强调,要全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,认真落实中央纪委三次全会和市委六届四次全会、六届市纪委三次全会部署,深学笃行习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,深入推进以党的自我革命引领社会革命的县域实践,为持续打好生态、乡村、文旅“三张牌”,高水平打造民族团结共同富裕示范地、美丽重庆先行地、巴渝和美乡村样板地,努力走出一条山区民族地区强县富民的现代化新路子提供坚强政治保障。

县委副书记、县长杨通胜,县人大常委会主任唐应珊,县政协副主席代成瑶,县委副书记吴彪等全体市管领导干部出席会议。县委常委、县纪委书记、县监委主任陈伟主持会议。

会议传达了二十届中央纪委三次全会、六届市纪委三次全会精神,观看了警示教育片。

祁美文指出,过去一年,全县各级党组织以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,坚决扛起管党治党政治责任,扎实开展主题教育,全面从严治党持续发力,习近平总书记重要指示批示和党中央决策部署闭环落实更加精准,政治生态持续向上向好,惩治腐败高压态势常在,作风建设成效巩固提升,权力监督体系健全完善,巡视巡察联动利剑高悬,纪检监察铁军全面过硬,引领保障了现代化新酉阳建设开好局、起好步。

祁美文强调,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键之年,是全县改革攻坚突破的奋斗之年。要将“两个维护”政治保障一贯到底。坚持把政治建设摆在首位,巩固拓展主题教育成果,围绕“国之大者”加强政治监督,严明政治纪律和政治规矩,坚决做到“总书记有号令、党中央有部署,重庆见行动,酉阳见效果”。要持之以恒修复净化政治生态。坚持激浊扬清并重并举,持续深化“十破十立”,(紧转第二版)

## 文旅热度源自服务力度

□祝大伟

这个冬天,“冰城”黑龙江哈尔滨的文旅市场异常火爆。数据显示,元旦假期哈尔滨累计接待游客超过300万人次、旅游总收入近60亿元,游客接待量与旅游总收入均达历史峰值。从冰天雪地的老工业城市,一跃成为这个冬天的热门旅游目的地,哈尔滨对待游客的热忱,揭示了文旅走红的密码。

用心揽客,体现在精准洞察需求、创新深挖冰雪资源上。提前建设、提前开业的冰雪大世界,凝聚满满创意;游客想拍带月亮的雪景,圣索菲亚大教堂上空便用无人机升起了一轮圆圆的人造月亮;搭乘热气球升空,可以俯瞰冬季白雪皑皑的松花江、欣赏两岸景色;“非遗”打铁花、驯鹿表演等接连不断……游客需求尽全力满足,倒逼冰雪旅游创意出新,推动冰雪元素融入城市的角落和各个游玩项目中。创新创意赋予冰雪更多魅力、释放巨大吸引力,在提升游客游玩体验的同时,不断擦亮冰雪旅游的金字招牌。

真心待客,体现在持续出台政策、优化服务,保障游客安心、舒心。从推出免费往返的“地铁摆渡票”到增设游客温暖驿站,从提升餐饮和住宿行业服务质量到建立处置问题“不隔夜”机制,随着“冰城”游客逐渐增多,相关部门的服务也日益细致入微。把出现的问题放在“显微镜”下研究、解决,努力兑现提升服务“没有最好,只有更好”的承诺,营造放心舒心安心的旅游环境,成为冰天雪地中给游客以温暖的一道“好风景”。

热心留客,离不开全民热情参与。冰雪旅游快速升温,“要有游客来问好,还给免费当向导”等顺口溜也广为流传,传递着“冰城”人民的热情好客。“当好龙江东道主,温暖助游八方客”不仅是政府的倡议号召,更成为市民的自发行动。热门景区里,有志愿者为排队的游客送去姜糖水。街头巷尾,执勤民警第一时间处理旅客遇到的烦心事。“如今大伙都努力呵护着来之不易的冰雪热”,干了20多年的出租车司机发自内心感叹。以真心换真心,将真诚待客的热情转化为做好各项服务保障工作的实际行动,才能让更多远道而来的客人驻足流连。

一时走红不难,想要长红不易。如何将短期流量转化为长期“留量”,是摆在许多网红城市面前的现实课题。网红城市现象是城市文化底蕴、公共服务等一系列因素综合作用产生的,折射着城市文化和旅游的深度融合。期待更多城市化关注红利为发展动力,抓住机会完善基础设施和各项服务,在提升城市知名度、舒适度、美誉度的同时,让城市生活更美好。

(来源:《人民日报》)



## 千年古镇年味浓

1月28日,龙潭古镇各条街巷大红灯笼高高挂,千年古镇沉浸在一片热闹而繁忙的氛围中,年味越来越浓。特约通讯员陈碧生摄